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Zadanie 1. 

Który z wymienionych nawozów może być stosowany na gruntach ornych przedsiewnie i pogłównie? 

A. Sól potasowa. 

B. Saletra amonowa. 

C. Saletra wapniowa. 

D. Superfosfat potrójny. 

Zadanie 2. 

Szczepienie nasion wskazane jest przed wysiewem: 

A. gryki. 

B. buraków cukrowych. 

C. kukurydzy. 

D. koniczyny czerwonej. 

Zadanie 3. 

Najlepszym przedplonem w uprawie rzepaku ozimego jest: 

A. rzepak jary. 

B. pszenica jara. 

C. burak cukrowy. 

D. jęczmień ozimy. 

Zadanie 4. 

W ochronie roślin stosowanie zdrowego i czystego materiału siewnego w celu ograniczenia 

występowania chorób należy do metod: 

A. agrotechnicznych. 

B. mechanicznych. 

C. biologicznych. 

D. hodowlanych. 

Zadanie 5. 

Płynnych nawozów naturalnych nie wolno stosować na glebach bez okrywy roślinnej, położonych na 

stokach o nachyleniu większym niż: 

A. 5% 

B. 10% 

C. 15% 

D. 20% 

Zadanie 6. 

Wymagania pokarmowe rośliny wynoszą 60 kg P2O5 na 1 ha. 40 kg tego składnika rośliny pobierają 

z gleby. Ile fosforu należy wysiać na 1 ha, jeśli stopień jego wykorzystania wynosi 40%? 

A. 20 kg 

B. 30 kg 

C. 40 kg 

D. 50 kg 

Zadanie 7. 

Oblicz, ile kg N mogą pobrać rośliny w pierwszym roku po zastosowaniu obornika w dawce 30 t/ha, 

jeżeli zawartość azotu w oborniku wynosi 0,45% oraz wykorzystanie azotu jest równe 30%. 

A. 30,5 kg 

B. 40,5 kg 

C. 45,0 kg 

D. 90,0 kg 
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Zadanie 8. 

Nawozem fizjologicznie zasadowym z n/w nawozów azotowych jest: 

A. saletra amonowa 

B. mocznik 

C. saletra wapniowa 

D. siarczan amonu 

Zadanie 9. 

Owocem u buraka jest: 

A. Jagoda, 

B. Niełupka, 

C. Mieszek, 

D. Kłębek, 

Zadania 10. 

Psychrometr jest przyrządem służącym do pomiaru:  

A. parowania powierzchni wody.  

B. temperatury minimalnej.  

C. wilgotności powietrza.  

D. ilości wody w glebie. 

Zadanie 11. 

Jeżeli na łące trzykośnej dawkę azotu 170 kg N/ha stosuje się w trzech etapach:  

50% pod pierwszy pokos, 30% pod drugi pokos i 20% pod trzeci pokos, to ile należy zastosować 

saletry amonowej (34% N) na 2 ha łąki w pierwszej dawce?  

A. 100 kg  

B. 200 kg  

C. 250 kg  

D. 500 kg 

Zadanie 12. 

W celu uniknięcia zatrucia pszczół środkami chemicznej ochrony roślin należy dostosować 

harmonogram planowanych zabiegów do informacji zawartych na etykiecie preparatu dotyczących:  

A. sposobu sporządzania cieczy użytkowej.  

B. formy użytkowej produktu.  

C. okresu prewencji.  

D. okresu karencji. 

Zadanie 13. 

W celu chemicznego zwalczania chwastów dwuliściennych w uprawie buraków cukrowych należy 

zastosować:  

A. pielnik ciągnikowy, po wschodach roślin buraka i po wyrzędowaniu.  

B. metodę dawek dzielonych herbicydów łącznie z adiuwantem.  

C. mieszaninę graminicydów w okresie powschodowym.  

D. skrócony okres ochrony herbicydowej. 

Zadanie 14. 

Przed siewem owsa na lekkiej glebie należy zastosować:  

A. agregat uprawowy z broną wirnikową.  

B. kultywator z zębami sztywnymi.  

C. agregat uprawowy bierny.  

D. włókę. 
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Zadanie 15. 

W pierwszym roku po zastosowaniu obornika na polu wskazana jest uprawa:  

A. łubinu żółtego na nasiona.  

B. kukurydzy na kiszonkę.  

C. bobiku na zielonkę.  

D. lnu włóknistego. 

Zadanie 16. 

Takie zjawiska pogodowe jak niska wilgotność powietrza, nagły spadek temperatury w ciągu dnia, 

bezchmurne niebo, brak ruchu powietrza, mogą zapowiadać występowanie wiosną:  

A. przymrozku adwekcyjnego.  

B. przymrozku radiacyjnego.  

C. burzy z opadami gradu.  

D. opadów deszczu. 

Zadanie 17. 

Zaletą odwadniania użytków rolnych za pomocą rowów otwartych z okresowym bądź trwałym 

nadmiarem wody, jest:  

A. mała materiałochłonność wykonania rowów.  

B. zwiększenie powierzchni produkcyjnej o 5-10%.  

C. zmniejszenie nakładów na konserwację, tj. wykaszanie skarp, odmulanie.  

D. łatwiejsza mechanizacja prac na „pociętych" rowami polach i użytkach zielonych. 

Zadanie 18. 

Zbożem ograniczającym występowanie chorób podstawy źdźbła w płodozmianach zbożowych jest:  

A. jęczmień.  

B. pszenica.  

C. owies.  

D. żyto. 

Zadanie19. 

Którą z wymienionych chorób zbóż zwalcza się chemicznie w okresie wegetacji?  

A. Pleśń śniegową.  

B. Śnieć cuchnącą.  

C. Zgorzel siewek.  

D. Rdzę brunatną. 

Zadanie 20. 

Na bilans glebowej materii organicznej dodatnio wpływa uprawa roślin:  

A. motylkowatych wieloletnich.  

B. okopowych korzeniowych.  

C. przemysłowych.  

D. zbożowych. 

Zadanie21. 

Które zmianowanie jest odpowiednie na gleby kompleksu pszennego dobrego z udziałem 25% 

okopowych na oborniku, 25% motylkowatych grubonasiennych i 50% zbóż?  

A. Buraki cukrowe – jęczmień jary z wsiewką koniczyny czerwonej – koniczyna czerwona – pszenica 

ozima.  

B. Ziemniaki – jęczmień jary – rzepak ozimy – pszenica ozima.  

C. Buraki cukrowe – jęczmień jary – groch – pszenica ozima.  

D. Ziemniaki – owies – łubin żółty – żyto. 
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Zadanie 22. 

W celu uniknięcia niebezpieczeństwa gromadzenia w glebie zarodników chorób podsuszkowych  

w zmianowaniu pszenżyto ozime – jęczmień jary, należy:  

A. wysiać jęczmień w możliwie najwcześniejszym terminie.  

B. zastosować w uprawie obu zbóż retardanty.  

C. wysiać międzyplon ścierniskowy po pszenżycie.  

D. wysiać międzyplon ozimy po pszenżycie. 

Zadanie 23. 

W przedstawionym płodozmianie zbożowym (udział zbóż w strukturze zasiewów min. 60%), 

odpowiednią rośliną do uprawy po zbiorze ziemniaków (X) jest: 

Płodozmian polowy zbożowy  

1. Ziemniaki późne ++                           A. pszenica ozima.  

2. X                                                           B. rzepak jary.  

3. Peluszka                                              C. owies.   

4. Pszenżyto ozime                                D. żyto.  

5. Żyto 

Zadanie 24. 

Jeżeli wymagania pokarmowe bobiku wynoszą 30 kg N/ha, to ile należy zastosować saletry amonowej 

(34% N) na 2 ha powierzchni uprawy, aby pokryć zapotrzebowanie na czysty składnik przy założeniu, 

że azot z saletry amonowej jest wykorzystywany w 60%?  

A. 105 kg  

B. 147 kg  

C. 294 kg  

D. 588 kg 

Zadanie 25. 

W celu usunięcia łęcin z plantacji ziemniaków metodą mechaniczną należy zastosować:  

A. opryskiwacz i wykonać zabieg oprysku herbicydem Reglone.  

B. opryskiwacz i wykonać zabieg oprysku herbicydem Roundup.  

C. kosiarkę listwową palcową.  

D. rozdrabniacz łęcin. 

Zadanie 26. 

W uprawie tradycyjnej pszenicy ozimej, wysiewanej w trzeciej dekadzie września po rzepaku 

zebranym 15-go lipca, należy wykonać:  

A. pełny zespół uprawek pożniwnych i przedsiewnych.  

B. skrócony zespół uprawek pożniwnych i przedsiewnych.  

C. skrócony zespół uprawek pożniwnych i pełny przedsiewnych.  

D. pełny zespół uprawek pożniwnych i skrócony przedsiewnych. 

Zadanie 27. 

Zbyt głęboki siew zbóż ozimych może powodować:  

A. zwiększenie mrozoodporności.  

B. zmniejszenie zachwaszczenia.  

C. opóźnienie wschodów.  

D. lepsze plonowanie. 
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Zadanie 28. 

Pod owies zastosowano 170 kg soli potasowej. Oblicz koszt zakupionego nawozu, jeśli cena soli 

potasowej wynosi 1 300 zł/t.  

A. 170 zł  

B. 221 zł  

C. 442 zł  

D. 1300 zł 

Zadanie 29. 

Oblicz cenę jednego kilograma azotu w saletrze amonowej (34%), jeżeli cena 100 kg tego nawozu 

wynosi 115,00 zł.  

A. 0,30 zł  

B. 0,38 zł  

C. 3,04 zł  

D. 3,38 zł 

Zadanie 30. 

W uprawie pszenicy ozimej należy przedsiewnie zastosować 20 kg N/ha. Ile należy zastosować 

kilogramów mocznika (46% N), jeśli powierzchnia zasiewów wynosi 7,5 ha?  

A. 43,5 kg  

B. 69,0 kg  

C. 163,1 kg  

D. 326,1 kg 

Zadanie 31. 

Ile kg saletry amonowej (N 34%) należy zastosować, aby dawka czystego składnika wyniosła 85 kg 

azotu na 1 ha?  

A. 250 kg  

B. 225 kg  

C. 200 kg  

D. 175 kg 

Zadanie 32. 

Wilgotność magazynowanego ziarna nie powinna przekraczać:  

A. 14%  

B. 20%  

C. 25%  

D. 30% 

Zadanie 33. 

Temperaturę powietrza w klatce meteorologicznej mierzy się nad poziomem gruntu na wysokości: 

A. 1m, 

B. 2m, 

C. 3m, 

D. 4m, 

Zadanie 34. 

Ze względu ochrony środowiska i obowiązujących dyrektyw maksymalna roczna dawka nawozu 

naturalnego w postaci gnojowicy o zawartości azotu 5,6kg/m3 stosowana na 1 ha użytków rolnych 

nie powinna przekraczać: 

A. 20m3 

B. 30m3 

C. 40m3 

D. 50m3  
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Zadanie 35. 

Nawozy mineralne dopuszczone do stosowania w rolnictwie ekologicznym to: 

A. superfosfat pylisty,  

B. mączka fosforytowa, 

C. mocznik, 

D. RSM 

Zadanie 36. 

Gleby należące do kategorii agronomicznej ciężkiej, na których czas między wykonaniem 

poszczególnych uprawek jest bardzo ograniczony są często zwane glebami: 

A. godzinowymi, 

B. kwadransowymi, 

C. minutowymi, 

D. kwadransowymi, 

Zadanie 37. 

Aby zmniejszyć straty na plantacji żyta ozimego, gdzie wystąpiła pleśń śniegowa należy wiosną 

plantację: 

A. opryskać odpowiednim herbicydem, 

B. zwapnować, 

C. zbronować, 

D. zaorać, 

Zadanie 38. 

Rośliną dnia krótkiego jest: 

A. żyto, 

B. ziemniak, 

C. kukurydza, 

D. koniczyna, 

Zadanie 39. 

Środki ochrony roślin – moluskocydy służą do zwalczania: 

A. nicieni, 

B. pajęczaków, 

C. gryzoni, 

D. ślimaków, 

Zadanie 40.  

Symbol formulacji środka ochrony roślin DS oznacza: 

A. Płynna, jednorodna forma użytkowa do stosowania jako emulsja po rozcieńczeniu wodą, 

B. Proszek do bezpośredniego stosowania na nasiona (sucha zaprawa), 

C. Forma użytkowa w postaci proszku do stosowania jako zawiesina po jej wymieszaniu w wodzie, 

D. Trwała emulsja do stosowania bezpośredniego na nasiona lub po rozcieńczeniu, 

 

 


